

Ministrul Finantelor: Exista un semnal de îngrijorare în ceea ce privește încetinirea creșterii economice

Exista un semnal de îngrijorare în ceea ce privește încetinirea creșterii economice și de aceea trebuie luate măsuri din timp pentru susținerea dezvoltării, dar și prudenta, mai ales în cheltuirea banilor publici, susține ministrul Finantelor, Marcel Bolos.

"Avem pe de o parte un volum de investiții publice, de aceasta dată foarte consistent. După cum știți, Guvernul României pregătește un pachet de măsuri pentru a susține producția industrială și activitățile de producție industrială, care e mai mult decât necesar. Ce vreau să spun este că, într-adevăr, există acest semnal de îngrijorare în ceea ce privește încetinirea creșterii economice. Tocmai de aceea trebuie luate măsuri din timp, pentru ca să susținem dezvoltarea economică și să alocăm aceste fonduri care tin de sprijinul mediului de afaceri pe o perioadă de timp care să fie caracterizată de predictibilitate. Așa cum am menționat, semnalele îngrijorătoare vin din Europa Centrală, în special din zona Germaniei, unde într-adevăr s-au înregistrat scăderi ale volumului producției industriale cu 3,6%. E un fenomen pe care îl întâlnim și în Austria, cu 1,5%", a precizat Bolos, la Digi 24.

Întrebat dacă acest fenomen se va extinde și România, iar țara ar putea intra în criză, Bolos a explicat că este un "fenomen de contagiune financiară", dar nu se pune problema de a ne confrunța cu o criză economică.

"E un fenomen de contagiune, se cheamă financiară, dar și contagiune între economiile țărilor care au schimburi comerciale relevante și de aceea noi trebuie să fim foarte prudenți. (...) Nu aș putea spune acest lucru (ca vom intra în criză n.r.) dar, cum spuneam, prudenta este cea care ne îndeamnă să fim chibzuiți, mai ales în cheltuirea banilor publici. Nu avem semnale de acest fel și nu se pune problema în acest mod", a spus șeful de la Finante.

Comisia Națională de Strategie și Prognoza (CNSP) a modificat în scădere la 2,8%, de la 3,4% anterior, proiecția de creștere economică pentru anul acesta, Produsul Intern Brut urmând să se cifreze la aproape 1.769 miliarde de lei.

Potrivit Proiecției Principalilor Indicatori Macroeconomici, publicată de CNSP, pentru 2025 este estimat un avans al PIB de 3,5% iar pentru 2026 de 3,7%, urmând ca, din 2027 tendința să fie de scădere la 3,3%, respectiv 2,9% în 2028.